

民营企业面临四大新形势

观察

博鳌亚洲论坛国际咨询委员会委员龙永图28日在“第四届武汉总部经济论坛”上表示,民营企业面临中国经济下行压力增强、经济转型、城镇化和区域战略纷纷出台四大新形势,民营经济特别是中西部民营经济的发展面临历史性机遇。

龙永图说,中国过去为了尽快增强综合国力,做大经济总量,只能从国有大企业做起。但如果继续这样的政策,经济将

不可持续。中国经济如果只有几百家大企业支撑,就像是只有骨架的庞然大物,而不是有血有肉的巨人。支持民营企业、小微企业的发展是经济战略,也是政治战略。

龙永图认为,目前民营经济面临四大新形势。一是全国经济下行的压力增强,但中西部经济发展势头强劲,中西部民营企业有前所未有的机会;二是中国经济转型进入到一个新的发展阶段,民营企业吸

纳了75%以上的就业,对民生改善、社会和谐有重要作用,民营企业受到更大尊重,支持民营企业的氛围已经形成;二是中国城镇化稳步推动,速度加快,质量提高,中国的城镇化还有30年的路要走,将为民营企业带来巨大的商机;三是全国区域经济发展和区域战略纷纷出台,这些战略的主角是民营企业,政府则应致力于创造良好的法治和商业环境。

据新华社

■ 微言快语



韩志国
经济学家

中国股民的最大问题是只会买不会卖,这样的市场绝不能恋战,看好了,全额杀进;看空了,全部撤出。天天泡在股市里,不输钱才怪。赔钱不要怨恨别人,只能怪自己,因为没人让你买,所有的评论都只能做参考。

腾讯微博



谢百三
复旦大学
金融与资本市场
研究中心主任

股票累创新低最主要因素是中报集中出来,很多公司与宏观经济一样业绩很差,投资者失望之至。新股还在发,本周下周都有。这其实已经是一个大熊市了,什么黄金底、钻石底,统统打穿,今后再也不要误判。

新浪微博



鲁政委
兴业银行
首席经济学家

项目审批加速,能否拉起投资增速?从根本上还得看是否有直接配套的中央财政资金注入。否则,项目获得批准不过相当于计划生育给了个“准生证”:只给户口不给钱,孩子还得你自己生自己养!地方缺钱,项目资本无法到位,一样会“启而不动”“口惠而实不至”。

腾讯微博

宏观

业内料8月信贷环比回升 缘于7月投放量过少

近日接受记者采访的专家普遍认为,由于7月信贷投放量远低于市场预期,因此,8月信贷新增信贷投放出现一个回升实属正常,总体来看,信贷投放量大概在6000-6500亿左右。

国家信息中心经济预测部首席经济师祝宝良表示,全年信贷投放总量大概在8万亿-9万亿之间,上半年已经投放4万亿左右的量,按照银行信贷投放习惯来看,下半年的信贷投放量要少于上半年,理论上来说,下半年每月的投放量大概在6000-7000亿左右。基于7月份信贷投放量比较少,8月份回升实属正常,投放量或在6500亿左右。

对此,中央财经大学中国银行(2.77,0.00,0.00%)业研究中心主任郭田勇也表示了认同,他同样预测8月份新增信贷投放量大概在6000-6500亿。中信建投宏观分析师王洋的预测数据与郭田勇一致。

据《证券日报》

第四届创业板发审委成立 未见审核新大地6名委员

8月28日,中国证监会第四届创业板发审委正式成立。与上一届发审委组成相比,新一届创业板发审委在委员结构上有了较大的变化。

最重要的变化是,此前参与广东新大地首发审核的7名发审委委员中,除了来自深交所的孔翔得以继续留任第四届发审委以外,其余的孙小波、李文祥、李建辉、陈静茹、龚牧龙、谭红旭等6人均不在名单中。新大地曾在首发申请获通过后,因被媒体查出涉嫌造假,而上市夭折。

据接近发审委委员的知情人士透露,当时在新大地的首发申请发审会上,证监会创业板发行部的初审意见中有多个重点问题提请委员关注,但投票时还是通过了。

“目前,监管层对于诚信问题实行一票否决制。”该人士强调。因此尽管大华所排名靠前,但受“新大地事件”牵连,提名资格遭到一票否决。

据《21世纪经济报道》

三角债有蔓延风险 多部委密集摸底调研

记者从权威渠道获悉,针对日前引起国务院领导高度重视和批示的“三角债”问题,工信部已经完成了第一阶段的摸底。从摸底的情况看,“三角债”问题在不同行业不同程度存在,并有进一步蔓延扩大的风险。

今年以来,在外部需求放缓的影响下,机械工业企业应收账款持续保持在高位,1至2月全行业应收账款总计2.2万亿元,1至6月已增至2.49万亿元,同比增长17.29%,远高于同期主营业务收入9.94%的增速。值得注意的是,机械工业下属行业中,电工电器、重型机械和工程机械行业账款回收问题尤为突出。

记者获悉,除工信部快速作出反应外,银监会、商务部、发改委、住建部、国资委、人民银行等部门也已接到国务院相关批示并开始密集调研摸底,近期将会形成调研情况及政策建议报告并上报国务院。

据《经济参考报》

一线

Esprit关上海旗舰店 尴尬定位难敌上涨租金

近日,位于上海中信泰富广场的Esprit大型旗舰店悄然落幕再度引发行业热议。十年光景,这家当时风光开幕的大型旗舰店如今却偃旗息鼓。业内人士认为,在优衣库、ZARA、Gap等纷纷凭借速度和时尚逐鹿中国市场后,Esprit十年风格未变,品牌老化严重。Esprit已与中信泰富广场以及所在商圈定位不相符。其每况愈下的业绩难以承担该地段“蒸蒸日上”的租金。

同楼层内某男装品牌店内人员日前告诉记者,由于房租到期,而Esprit也没有续约,7月底,店铺全体已经撤离。

上海市商业信息中心首席研究员齐晓斋昨日指出:“当初(Esprit)进入的时候,整个商圈内的商场高端品牌还没有完全引进。”随着后续的不断调整,很多非高端产品或换至高层或另辟新地。随后商场定位不断走高,店铺租金也是水涨船高。

据《每日经济新闻》

兴业银行买楼案顶压过关 曾遭私募小散联手抵制

“胳膊终究拧不过大腿”,在私募、小散反对的呼声中,兴业银行“50亿元买楼案”依旧获得高票通过。昨天,兴业银行发布公告称,公司于8月28日召开股东大会,以98%的比例通过了此前备受关注的《关于在上海陆家嘴金融中心区购置营业办公大楼的议案》。不过记者注意到,虽然仅有1.05亿股反对此项议案,但对比同时通过的其他三项决议,此项决议的同意股份比例最低。

据了解,兴业银行在8月10日发布公告,拟在上海陆家嘴金融中心区以不超过50亿元的价格购置营业办公大楼,此议案招致小股东反对,也招致私募基金上海宝银发公开信反对,称买楼不如回购股票。

不过在8月22日,兴业银行发布了公告,表示“买楼”议案不变,目前该公司驻沪机构办公场所较为紧缺,距离陆家嘴国际金融中心较远,不利于与监管部门和同业金融机构交流。

据《北京商报》

伊泰“逆袭”大马铁路 铁道部放弃控股权

8月28日,伊泰股份发布的半年报显示:今年4月23日斥资3.97亿从呼和浩特铁路局、内蒙古蒙泰煤电集团有限公司接过鄂尔多斯大马铁路有限公司(下称“大马铁路”)50.5%的股权;7月26日入股号称千亿铁路投资规模的蒙西华中铁路,出资1亿元,持股10%;斥资7.3亿建设呼准铁路增建二线项目……完成大马铁路的“逆袭”后,记者统计,伊泰集团旗下控股、参股的铁路达八条之多,合共总投资将达百亿。

“铁道部放弃铁路干线鄂尔多斯大马铁路的控股权,由控股变为少量参股,使得伊泰集团才有控股的机会。”8月28日,鄂尔多斯铁路办公室官员向记者介绍。

“伊泰股份能够把握承接铁道部持有大马铁路的股权,在于伊泰确实有较强的经济实力。”上述官员表示,在未来或有越来越多的民企参与非主干线受让。

据《21世纪经济报道》

前沿

电商相争比价网站得利 第三方服务商一战成名

刚刚结束的电商价格大战没有让消费者得到多少实惠,倒是一些比价网站给人们留下了深刻的印象。在电子商务快速发展的今天,诸如比价网站这样为电商和网购消费者提供服务的第三方主体,已经显现出极大的发展潜力。

据了解,在此次电商价格战期间,一淘比价页面的搜索量较平时超过10倍。购物工具如意淘的流量也增长了5倍以上,用户数量首次突破1000万。

天猫商城的一项调查显示,在天猫平台上为网店提供外包服务的电商服务商数量已达上百家。在5万商家、7万个人驻天猫的品牌中,有外包业务想法的卖家超过4万家。

第三方服务网站的兴起,也引起了众多投资方的重视。中国电子商务研究中心的监测显示,上半年电商服务商占我国电子商务融资额的12.8%。在电子商务市场的细分领域,电商服务商仍存在很多投资机会。

据新华社

网游市场再生变 六巨头收入首次负增长

网游市场的变局仍然在继续。截至昨日,腾讯、网易、盛大、畅游、完美、巨人,这六家占据国内网游市场八成份额的公司,全部完成今年第二季度财报的发布。值得注意的是,这“六巨头”中有一半出现营收环比下降的情况,盛大游戏、完美、网易都牵扯其中。

自2009年盛大游戏拆分上市以来,这样的局面还是第一次出现,甚至比2010年第二季度的那次萧条还厉害。然而,严峻的消息还不止于此。

统计显示,这六家公司(腾讯和网易仅计算网游业务)的整体收入规模,在上个季度首次突破百亿美元之后,由106亿元回落为105.35亿元。尽管两个数字相差不到1亿元,变动幅度不足-1%,但这也是自2009年以来六巨头的整体收入规模首次出现负增长。

如果将净利润作为参照系,一个值得注意的情况是,畅游首次压过盛大游戏。

据新浪科技

联想计划三年内 占据日本PC市场30%份额

8月29日消息,在完成对NEC PC业务收购一年后的今天,联想和NEC的合资公司在日本PC市场的份额达到了25.4%,同比增长了1.8个百分点。这也被联想认为是一场成功的收购,因为在这里除了公司的合并外,NEC PC事业部和Lenovo日本子公司业务在后端不断整合。

在过去三十年,NEC是日本PC市场份额第一大的厂商,并常年在高端消费类、企业类市场中占据主导地位。而联想通过收购NEC PC部门的行为曲线扩张了自己在日本这个相对封闭市场的份额。在未来三年,联想在日本市场的目标是30%。

收购一年后,合资公司无论在业绩还是利润等方面的表现均超出了联想集团董事长杨元庆的预期。而这样的模式也成为联想扩张的重要手段。合资收购已经成为联想不断扩大自己业务规模的方式。

据网易科技

■ 数说

蒙牛称负面报道致销量下滑近三成。

——《新京报》

央行逆回购持续十周,创10年来最长纪录。

——《证券日报》

奇瑞在巴西等五国召回18875辆汽车。

——新华网

富士照明上半年净利大降83%,多位挺吴长江的高管复职。

——网易财经

■ 图说



资料图片

“给我一个立足点和一根足够长的杠杆,我就可以撬动地球。”如今,物理学家阿基米德关于杠杆原理的最佳释义,被一位珠海人和一位香港人作出新的“阐释”,他们联合在香港注册的一家微型私人公司,企图以2000港元撬动高达500亿港元的投资骗局。

有相关媒体日前报道称,明日时富称有份参与500亿港元投资额的珠海横琴岛开发项目以及马来西亚地产、中国澳门的环保科学园等项目。该公司以层压式、高回报及介绍费行骗3年多,“至少530名内地及香港人士,陷入投资大型基建地产项目的骗局。”

据《每日经济新闻》